

百名外国政党政要看中共

# 为各国共同发展注入新动力

回首百年,中国人民在中国共产党的领导下取得了一个又一个伟大胜利。在许多受访国际人士眼中,中国共产党创造了中国式现代化新道路,创造了人类文明新形态,在推动自身发展的同时,为世界提供新机遇、为各国共同发展注入新动力

法国团结与进步党主席舍米纳德——

## “为全人类的和平与发展作出贡献”

本报记者 刘玲玲

“走过百年历程,中国共产党带领中国人民取得辉煌成就。中国社会充满活力,人民生活水平和生活质量不断提高,人均预期寿命大大提高。”法国团结与进步党主席舍米纳德在接受本报记者采访时表示,如今,中国人民安居乐业、生活幸福,正向着实现中华民族伟大复兴的目标奋进。

2019年9月,舍米纳德首次来华,出席在西安举行的欧亚经济论坛。中国发展的速度和活力给他留下深刻印象,“我看到一个不断发展变化的中国,也感受到中国人民对国家的未来充满信心”。舍米纳德说,今日的中国生机勃勃,在中国共产党的领导下,中国不断完善和发展中国特色社会主义制度。中国的发展历程也给世界其他国家带来启示,即一个国家可以走符合本国国情的发展道路。

“一个政党要保持活力、行稳致远,应具备长远的战略眼光。”在舍米纳德看来,中国共产党领导下的中国善于制定长远目标和科学规划,例如提出两个百年奋斗目标,制定和实施国民经济和社会发展规划等,都体现出中国的体制优势和中国共产党治理国家的担当和能力。此外,舍米纳德也对中国共产党始终坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享的执政理念感到钦佩。“中国在实现经济快速发展的同时,致力于解决发展不平衡问题,不让一个人掉队,为人民幸福不懈奋斗。”

“中国共产党为全人类的和平与发展作出贡献。”舍米纳德感慨,中国提出共建“一带一路”倡议,不仅为沿线国家和地区带来共同发展机遇,促进全球互联互通、经济发展,同时也作为一条“文明之路”加强了各国友好往来,拉近了各国人民情感上的距离。

舍米纳德赞同政党应承担起为人民谋幸福、为人类谋进步的历史责任的观点。“国际社会应携手应对全球性风险和全球性挑战,各国应加强合作,寻求共同发展。”他特别指出,面对新冠肺炎疫情,人们更加深刻意识到地球是一个家园,任何国家都无法独善其身,后疫情时代的团结合作也因此具有更加重要的意义。

不久前,舍米纳德前往法国蒙达尔纪市参加当地举办的庆祝中国共产党成立100周年活动,并参观中国旅法勤工俭学主题纪念馆。“此行让我加深了对中国共产党百年奋斗史的了解。中国进步青年在法勤工俭学,成立旅法中国共产党早期组织,这段历史是百年前法中两国人民交流互动的重要见证,是两国关系中的一笔重要财富。”舍米纳德说,“多年来,法中双方在经贸、文化、科技等多领域深入合作,成果丰硕,两国人民间的相互认知和友谊也不断增进。”

“期待未来可以与中国共产党有更多对话的机会和平台,也希望能够早日实现面对面对话,进一步增进彼此间的了解,为法中及欧中之间的交流和合作、为人类的进步和发展贡献力量。”舍米纳德表示。



①



②



③

柬埔寨奉辛比克党总书记昂松博——

## “推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展”

本报记者 杨迅

“中国共产党坚持以人民为中心,不断提高人民生活水平,成功消除绝对贫困,新冠肺炎疫情防控取得重大战略成果,令人钦佩。”柬埔寨奉辛比克党总书记昂松博在接受本报记者采访时表示,中国共产党勇于战胜前进道路上的各种艰难险阻,制定实施科学的发展战略和政策,带领中国人民取得举世瞩目的发展成就。

“中国经济快速发展,社会长期稳定,人民安居乐业,这些都说明中国共产党具有丰富的治国理政经验。”昂松博称赞道。其中,他对中国的绿色发展和脱贫攻坚等理念和实践印象深刻,“坚持绿色发展理念有利于在提高经济效益和生产力的同时,保护环境、推动可持续发展;成功实现脱贫切实改善了人民的生活,提升人民的幸福感和获得感”。

昂松博表示,中国及时有效控制疫情,“让世界看到了中国共产党卓越的领导力和攻坚克难的决心”。与此同时,中国向其他国家提供抗疫物资援助并派遣抗疫医疗专家组,为打赢疫情防控全球阻击战注入信心。中国还履行将疫苗作为全球公共产品的承诺,为促进疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出贡献。

中国统筹疫情防控和经济社会发展,引领中国经济稳中向好,高质量发展取得新成效,也为推动世界经

济复苏发挥了积极作用。昂松博认为,中国采取一系列措施促进贸易和投资自由化便利化,维护全球产业链供应链顺畅稳定,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。与此同时,中国倡导并践行真正的多边主义,“有助于推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展”。

近年来,昂松博所在的柬埔寨奉辛比克党曾多次组织干部考察团赴中国浙江、黑龙江、重庆、甘肃等地学习调研。今年,该党还会同中共中央对外联络部举办干部网络研修班。昂松博注意到,中国共产党重视同其他国家政党交流经验、相互学习。“在政党交往中,中国共产党与其他国家政党本着彼此平等、相互尊重的原则,加强交流互鉴,有利于巩固友谊,深化合作,促进各国共同发展繁荣,推动构建人类命运共同体。”昂松博认为,政党在推动全球多边合作、促进世界和平与发展方面具有不可替代的作用。各国政党应就提升民众生活水平、加强教育和科技等领域交流合作经验。

展望未来,世界期待中国共产党不断创造新的辉煌,为人类进步事业作出更大贡献。昂松博对此充满信心,“相信中国共产党将带领中国人民取得更大的发展成就,迎来更加光明的未来”。

波黑“一带一路”建设与促进中心主任波利斯·法鲁克——

## “向世界展现大国责任和无畏担当”

本报记者 韩硕

“2021年无论对中国还是世界其他国家而言,都是极其重要的一年。中国共产党迎来成立100周年的重要时刻,全世界见证了中国共产党带领中国人民实现第一个百年奋斗目标,取得累累硕果。”波黑“一带一路”建设与促进中心主任波利斯·法鲁克在接受本报记者采访时表示,今天的中国向世界展现着欣欣向荣的大国形象,正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。

法鲁克先后在波黑多家媒体供职,曾任波黑联邦通讯社编辑部主任。作为中国人民的老朋友,他一直关注着中国的发展。“在百年奋斗历程中,中国共产党领导中国人民取得史无前例的光辉成就。改革开放40多年来,中国近8亿农村贫困人口摆脱贫困,这是一个令人震撼的数字,是一代又一代中国共产党人不懈奋斗交出的答卷。”法鲁克表示。

“中国共产党拥有强大的生命力。”法鲁克感慨,“没有中国共产党,就没有今天中国的繁荣昌盛。中国共产党在实事求是的基础上与时俱进,不断顺应时代变化、满足人民需要,并向世界展现大国责任和无畏担当。”

2017年,法鲁克参与组建了波黑“一带一路”建设与促进中心。他表示,该中心建立的初衷是向波黑各界宣介共建“一带一路”的相关理念。“共建‘一带一路’不仅有助于促进沿线国家和地区经济发展,对各国实现和平稳定也具有重要意义。深入理解这一理念,有

助于我们搭上中国快速发展的列车。”

去年9月,首部聚焦两国关系的波斯尼亚语学术论文集《“一带一路”倡议与中国—中东欧合作:波黑视角》在波黑出版,法鲁克的一篇学术论文被收录其中。“波黑曾饱受战争之痛,给当地经济社会发展带来不利影响。当前,共建‘一带一路’为波黑带来巨大的发展机遇。达尔巴尔水电站、斯坦纳里火电站、泛欧5C走廊高速公路等一批已落成运营或启动建设项目都是波中两国在能源和基础设施领域合作的产物,为当地带来巨大经济和环境效益,改善了当地民生福祉。”法鲁克表示。

近年来,两国间的文化交流日益频繁,越来越多的波黑民众对了解中国文化和学习中文产生浓厚兴趣。“为此,我们创办了杂志《中国之声》,它是第一本以波黑官方语言出版的与中国相关的杂志,旨在向波黑民众介绍真实立体全面的中国,展现新中国筚路蓝缕、艰苦卓绝的发展历程。”法鲁克说,希望以此介绍中国文化,架设波黑和中国友谊之桥。

2020年是两国建交25周年。法鲁克非常自豪地介绍,波黑“一带一路”建设与促进中心参与制作了两国少年合唱团的演唱视频。来自无锡的少年宫合唱团和来自萨拉热窝的“公主甜甜圈”合唱团,分别用汉语和波斯尼亚语演唱了歌曲,充满童真的歌声令两国观众为之动容。

## 国际回声

在中国共产党的领导下,中国发生了翻天覆地的变化。中国不仅取得了人类历史上前所未有的脱贫成就,也在应对气候变化等国际事务中扮演着越来越重要的角色。面对当前种种挑战,各国应团结一致、通力合作,不断促进社会发展和提升人民生活质量。

——社会党国际主席、希腊前总理乔治·帕潘德里欧

中国共产党始终同各国政党保持友好往来,积极开展合作,为实现全球目标共同努力。近年来,巴拿马民主革命党和中国共产党达成了诸多交流协议。在交流中,中国共产党积极分享成功经验,促进了两党的互信互助,我们相信未来两党关系将进一步强化。

——巴拿马民主革命党总书记佩德罗·冈萨雷斯

中国共产党团结带领中国人民不断探索符合自身国情的发展道路,在经济发展、脱贫攻坚、基础设施建设等领域取得重要成果。中国在自身发展的基础上,提出共建“一带一路”倡议,设立亚投行等国际金融机构,对推动亚太地区国家共同发展具有重要意义。

——菲律宾民主力量党副总裁兰比诺

我曾在贵州亲身感受中国减贫事业的发展。在中国共产党的领导下,经过8年持续努力,近1亿中国农村贫困人口实现脱贫,这是中国发展史上里程碑式的成就,更是世界减贫史上的伟大奇迹。中国共产党领导中国在经济发展和消除贫困等方面的经验值得我们学习。

——巴布亚新几内亚中央省省长、潘古党资深党员罗伯特·阿加罗贝

中国提出的共建“一带一路”倡议和人类命运共同体理念非常重要,我认为各国应迈出坚实步伐努力推进落实上述理念。在这方面,政党能够起到积极作用,引领各国人民为建设更加美好的世界作出贡献。

——哈萨克斯坦驻华大使哈比特·柯依舍巴耶夫

环境问题无国界,会影响每个人的生活。这需要世界各国加强合作共同应对气候变化。在环境保护方面,中国制定目标并且致力于实现这些目标的努力值得我们学习。我们希望向中国学习相关经验,比如解决汽车尾气排放、污染等问题,以及如何利用先进技术发展可再生能源等。

——孟加拉国驻华大使马赫布·乌兹·扎曼

在中国的8年间,我去过很多地方,见证了从食品安全到环保科技等民生领域的飞速发展。这让我深刻体会到中国共产党致力于为人民谋幸福,这份始终坚守的初心令我十分感动。我也十分钦佩中国提出的碳达峰、碳中和目标,希望未来两国企业能够在该领域达成更多更好的合作。

——日本贸易振兴机构北京事务所所长高岛龙佑

中国共产党的领导是中国取得举世瞩目成就的根本原因。改革开放以来,中国居民的人均可支配收入增长超过20倍,人民生活水平持续提升,这是中国共产党坚持以人民为中心发展思想所取得的成就。我认为基础设施建设、电子商务和金融科技是未来中国与世界其他国家富有潜力的合作领域。

——中国墨西哥商会副主席维克多·卡德纳

中国共产党一直注重加强同外国政党的友好往来,分享自身经验,为世界人民谋幸福。柬埔寨作为沿线国家从共建“一带一路”中获益良多,全国贫困率明显下降,民众的生活条件得到改善。

——柬埔寨21世纪海上丝绸之路研究中心主任占达利·尼克

中国共产党的百年发展历程,尤其是近几十年来取得的卓越成就,向世界证明了中国人民的正确选择,也为世界其他国家的政党树立了榜样。当今世界各国政党需要摒弃偏见,团结一致共同探索和平发展之路。

——南非约翰内斯堡大学非洲—中国研究中心高级研究员科菲·库阿库

中国共产党的领导是中国发展的引擎。世界其他国家政党能够从中国共产党的百年发展历程中看到其极富远见的领导力、目标明确的执行力和处变不惊的韧性,并找到借鉴之处。

——美国国际大学非洲分校讲师斯蒂芬·恩德格瓦

(综合本报记者叶琦、李晓晓、赵益普、王海林、曲颂、陈尚文、王慧、白阳、任皓宇、闫福明采访整理)

图①:法国团结与进步党主席舍米纳德。

图②:柬埔寨奉辛比克党总书记昂松博。

图③:波黑“一带一路”建设与促进中心主任波利斯·法鲁克。

资料图片

图④:河北自贸试验区正定片区自挂牌以来,以制度创新为核心,持续优化营商环境,加快打造高质量发展新高地。

武志伟摄(人民视觉)

本版责编:侯露露 白紫微 版式设计:蔡华伟



④